

Александр Петрович Глинский родился 21 июля 1891 года в Новгороде. В одиннадцатилетнем возрасте сроком на пять лет он был отдан в портновскую мастерскую. С 1907 года начал трудовую деятельность. После окончания учения до 1912 года работал по найму у разных хозяев. В 1912-1915 годах – военная служба, по окончании полковой учебной школы ему было присвоено звание младшего унтер-офицера.

Путь в Сестрорецк у Александра Глинского был нелёгким. Вот строки из его автобиографии: «В 1912 году был призван на военную службу. В 1913 году за чтение в роте литературы нелегальной по доносу некоего провокатора Ларионова П., как на суде впоследствии выяснилось, был отдан под суд и приговорён к пяти месяцам тюрьмы. По выходе из тюрьмы был откомандирован в 88-й Пехотный Петровский полк села Грузино в штрафной батальон. Перед мобилизацией начинается Русско-Германская война, и меня отправляют с первой маршевой ротой на фронт, где после 15-месячного пребывания на фронте и получения трёх ранений и контузии увольняют совершенно, как инвалида».

После возвращения домой в Новгород, за А.П.Глинским устанавливают слежку, его поставили на полицейский учёт. Тогда он обратился в комитет по делам раненых, где по-

Предлагаем вниманию читателей биографическое исследование краеведа, кандидата исторических наук Натальи Леонидовны Ивановой о первом начальнике Сестрорецкой милиции Александре Петровиче Глинском.

Первый начальник милиции

лучил направление на Сестрорецкий оружейный завод. В 1915 году после проверки документов его приняли на завод в приборную мастерскую в качестве браковщика.

С 1917 года – в рядах Красной гвардии. С 1917 по 1923 годы Александр Глинский – начальник милиции и розыска Сестрорецка: «В 1917 году в Февральскую революцию меня и ряд рабочих завода Андреева А., Подгайского М., Семёнова Д. выбирают от рабочих завода в так называемую Милиционную комиссию, где меня назначают организатором Рабоче-Крестьянской милиции г.Сестрорецка, т.е. Начальником милиции и розыска». С 13 июня 1923 года Глинский – начальник охраны Сестрорецкого завода.

В довоенные годы Александр Петрович был членом Ленинградского Объединённого Бюро боевых землячества красногвардейцев и Красных партизан. Этот факт из био-



Из приказа №428 от 11 декабря 1946 года: «Учитывая непосредственное активное участие т.Глинского в борьбе с расхитителями социалистической собственности и своевременном раскрытии краж путём личного расследования, от лица службы объявляю благодарность товарищу Глинскому А.П...».

Из приказа от 17 сентября 1946 года: «Оставить бывшему начальнику Охраны завода т.Глинскому А.П. пожизненно пропуск, дающий право входа и выхода из завода в любое время суток».

графии А.П.Глинского подтверждает архивная справка «бойцу Красной Гвардии и Красному Партизану за №4269», выданная 25 августа 1931 года в том, что «тов. Глинский Александр Петрович действительно участвовал в 1917-1918 гг. в рядах Красной гвардии, поэтому комиссия считает утвердить тов.Глинского в звании красногвардейца и выдать удостоверение». В Сестрорецке он был избран Председателем комиссии по делам красногвардейцев и красных партизан.

Александр Петрович Глинскому жители района оказывали доверие: в 1927-1939 годах он избирался депутатом городского Совета. 22 декабря 1942 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за участие

в героической обороне Ленинграда Александр Петрович Глинский был награждён медалью «За оборону Ленинграда».

В годы войны до 1942 года Александр Петрович ра-

ботал начальником охраны завода, затем был эвакуирован в Новосибирск на должность начальника охраны и проработал там до 4 июня 1944 года. По распоряжению заместителя министра Станкостроения СССР был откомандирован обратно на Сестрорецкий инструментальный завод на должность начальника охраны завода.

В 1946 году завод праздновал 225-й юбилей. В приказе министра станкостроения СССР о праздновании юбилея был опубликован список награждённых старейших работников Сестрорецкого инструментального завода знаком «Отличник станкостроения СССР», в этом списке есть и фамилия Александра Петровича Глинского. В 1947 году Исполком Ленгорсовета депутатов трудящихся назначил А.П.Глинскому персональную пенсию местного значения, но он до 1955 года продолжал трудиться. Умер Александр Петрович Глинский 26 августа 1957 года, похоронили его на Сестрорецком кладбище.

Александр Глинский проработал на оружейном (инструментальном) заводе сорок лет, и все эти годы являл собой образец настоящего отношения к делу. Помнят его и как первого начальника Сестрорецкой милиции.

Наталья Иванова

Редакция